PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE DU 15 JUIN 2021

En raison du protocole sanitaire mis en place, le conseil se tiendra en effectif réduit. 

Présents : Mme POPOTTE, Mme PEREIRA, Mme ANEACAOUNDEN, Mme LOGGHE (représentants des parents d’élèves)
	      M. MARCEAUX (maire),M. VALLETTE (Directeur Général des Services) et Mme MAUGINO (Conseillère Municipale délégué au scolaire).
                  Mme NAKHILI, Mme LACROIX, Mme CHARBONNIERAS, M. GIRAUD (enseignants / directeur)

Les autres membres de l’équipe enseignante Mme JAKUBOWICZ, Mme GRANDVALLET, Mme POMARIEGA , Mme CIESIELSKI, Mme LOURI, M. DELATTRE sont excusés.

Les représentants de parents, M. TETARD, Mme SENECHAL, Mme HOMMET, Mme VIDOT, Mme LALDJI, Mme JEANNE, Mme POILANE, Mme BILLAT, Mme PEREIRA CARVALHO, Mme BERNIER, M. GAMBA Mme SALOMON , Mme JACQUARD sont excusés. 
La DDEN (Délégué Départemental de l’Education Nationale) Mme BRZUCHACZ est excusée.
Madame l’Inspectrice de l’Education nationale, Mme RIARD est excusée.


1) Situation sanitaire actuelle :

Le protocole sanitaire n’a pas beaucoup évolué depuis le mois de mars :

· Les élèves doivent obligatoirement porter dans les espaces intérieurs et extérieurs de l’école : 
                                  soit un masque « chirurgical »,
                                  soit un masque « grand public » de catégorie 1.
· Les aérations des pièces doivent être plus fréquentes.

· Durant les repas, une distance de 2 mètres entre chaque groupe d’élèves est demandée

· Lorsqu’un cas positif est déclaré au sein d’une classe, toute la classe est fermée pour 7 jours. Chaque enfant pourra revenir à l’école après avoir effectué un test (négatif). Si ce test n’est pas présenté, la durée d’isolement sera prolongée de 7 jours.

· Des tests salivaires vont être distribués la semaine prochaine dans le cadre de la campagne nationale de dépistage dans les écoles. (107 familles ont donné leur autorisation).

· Lorsqu’un enseignant est absent, même pour une journée, les élèves de la classe ne peuvent plus être répartis dans les autres classes. Ils devront rester chez eux jusqu’au retour de l’enseignant ou l’arrivée d’un remplaçant. 

· Depuis le jeudi 17 juin, le port du masque n’est plus obligatoire dans les espaces extérieurs de l’école (cour, terrain) 

2) Evènements passés, à venir et annulés :

Pièces jaunes : Cette année, nous ferons un don en pièces de 65.10 euros. L’opération s’est faite cette année par le biais de dons numériques uniquement. Sur l’école, nous avons conservé les dons en pièces jaunes. L’opération sera renouvelée l’an prochain.
L’opération des « Bouchons du cœur » sera elle aussi renouvelée l’an prochain.
      Toutes les séances de piscine ont été récupérées en cette fin d’année pour les cm2 et les ce2. 
Etant donné l’impossibilité de brasser les classes, les élèves de CP (classe des CP/CE2 uniquement) sont également allés à la piscine avec les élèves de leur classe de CE2 et ils ont pu participer aux séances de natation.
[bookmark: _GoBack] Les élèves de CM1 (classe des CE2/CM1 uniquement) ont aussi pu intégrer les séances de natation prévues pour les élèves de CE2.

Interventions Sécurité routière avec Mme Geisse. Toutes les classes à partir de la grande section ont pu avoir une séance théorique et une séance pratique. Les séances de pratique se sont déroulées sur le mois de mai et juin. Le soleil n’était pas souvent au rendez-vous mais cela n’a pas empêché le bon déroulement des sessions. Tout le monde était ravi. Opération qui sera renouvelée l’année prochaine.
Intervention le 31 mai d’ Alain Crozon (auteur d’albums pour enfants). Il a proposé aux élèves des ateliers ainsi que des présentations de livre. Ce fut un moment enrichissant pour les élèves.
Journée Rallye maths pour toute l’école annulée  (cause COVID) 
Journée sportive pour toute l’école annulée (cause COVID)
Fête de l’école annulée (cause COVID)
Le potager de l’école a démarré : chaque classe a planté ses cultures. Il y a 18 bacs ce qui revient à 2 bacs par classe. Ce projet portera ses fruits sur du moyen terme. Il faut compter 2-3 ans pour que ce potager se développe réellement et que les habitudes d’organisation se mettent en place.
 Un grand merci à la serre de Montjay La Tour pour les plantations et les graines, la société SM Bois pour le bois des carrés potagers, les services techniques pour avoir mis la terre dans les bacs, les parents d’élèves qui sont venus afin d’aider et tous ceux qui s’étaient portés volontaires avant les mesures sanitaires mais qui n’ont pas pu apporter leur aide.
Sortie à la ferme de Messy pour les classes de maternelle : le 15 juin. Les élèves ont participé à un atelier de fabrication du pain et sont allés à la rencontre de tous les animaux de la ferme. Une belle journée !!
Deux journées sportives sur la base de loisirs pour la classe de CM2 avec activités sportives : équitation, paddle, VTT, disc golf. Beaucoup de souvenirs pour les CM2!!
La totalité de ces deux journées (activités + transport) a été pris en charge par la mairie (791euros + 1100 euros)
Les photos de classes ont été organisées les 7 et 8 juin. Un photomontage sera donc proposé aux parents. (166 parents se sont montrés intéressés). Nous tenons à remercier Mme Virginie Valdois (photographe bénévole) pour son implication et son temps. La quasi-intégralité de la recette des photos sera reversée à la coopérative de l’école.
Les « portes ouvertes » pour les nouveaux inscrits en maternelle aura lieu le samedi 26 juin. Des créneaux ont été mis en place afin de respecter les recommandations sanitaires.
3) Rentrée scolaire 2021/ 2022:
Effectifs au 3 juin 2021 : 

	Cycle 1 : 70 

PS : 25
MS : 27
GS : 18

	Cycle 2 : 82 

CP : 33
CE1 : 25
CE2 : 24

	Cycle 3 : 64

CM1 : 37
CM2 : 27


TOTAL : 216



Prévisions par niveau 2021/2022 :

	Cycle 1 : 86

PS : 34 (état civil)
MS : 25
GS : 27

	Cycle 2 : 76

CP : 18
CE1 : 33
CE2 : 25


	Cycle 3 : 61

CM1 : 24
CM2 : 37


TOTAL : 223



Il n’a pas été prononcé de suppression de classe pour la rentrée 2021/2022. Cela signifie que nous resterons à 9 classes. Le directeur aura de ce fait deux jours de décharge par semaine.
Comme chaque année, ces effectifs sont susceptibles d’évoluer durant les vacances avec des départs mais surtout de nouvelles arrivées.
Nous remercions Mme Jakubowicz pour le travail fait durant ces dernières années.
M Delattre pour avoir pris en cours d’année la classe des CP-CE2.
Mme Marie-Sainte pour son investissement auprès de la classe des CP-CE2.
Mme Louri pour  son adaptation dans sa prise de poste pour cette année de cm2.
Nous tenons à remercier les représentants de parents d’élèves pour leur rôle et leur investissement dans la vie de l’école malgré cette année si particulière.

Les parents d’élèves aimeraient que l’outils Klassroom soit encore proposé l’année prochaine.
Pas de changements notables sur les futures listes de fournitures pour la rentrée prochaine.
La commission électorale pour les élections des représentants de parents d’élèves 2021/2022 sera constituée de : Mme Popotte, Mme Jacquard, Mme Logghe.
4) Bilan Coopérative scolaire :
Solde de la coopérative au dernier conseil d’école (9 février) : 3739,04euros
Dépenses  : 670 euros : activités éducatives et matériel pédagogique 
                       148 euros : Adhésion assurance école MAE
                        389 euros : Terre potager et livraison 
                        542euros : manuels scolaires CM1
                        542 euros : manuels scolaires CM2 
                        731 euros : intervention journée M. Crozon
                        540 euros : solde sortie à la ferme maternelle
                        1048 euros : transport sortie à la ferme
Crédit : 483 euros photos individuelles (1ère partie)
              4000 euros : subvention mairie
Les photos de classes sont en cours de traitement.
Solde au 15 juin : 3609,61euros
Nous remercions à nouveau le CIP pour avoir financé à hauteur de 500euros la visite de M. Crozon et avoir financé l’achat des manuels de CM2.
5) Divers : questions des représentants parents d’élèves « Un regard pour l’avenir de nos enfants » 
Pour l’école : 
- Q : La deuxième entrée des maternels a plutôt bien fonctionné, sera-t-elle maintenue l’année prochaine ou les travaux pour l’agrandissement de l’entrée vont-ils voir le jour un jour ? 

R : Un retour positif, cela a permis de fluidifier les entrées. L’enseignante concernée par la deuxième entrée des maternels apprécie de pouvoir mettre plus rapidement les enfants en activités car elle est directement dans sa classe puisque c’est l’ATSEM qui accueille les parents. Si cela convient aux enseignants, cette deuxième entrée pourra être maintenue l’année prochaine. 
Des travaux d’élargissement du chemin avec un sol plus praticable devraient être faits au cours du second semestre 2022 (assainissement, électricité et enrobé), des devis sont en cours. 

- Q : Maintien de la 9ème classe l’année prochaine ? Départ de la maîtresse Laetitia, d’autres départs sont-ils prévus ? 

R : Au vu des effectifs prévisionnels pour la rentrée 2021/2022, la neuvième classe sera maintenue. 
A noter le départ de 3 enseignants : Madame JAKUBOWICZ pour un an, Monsieur DELATTRE le remplaçant de Madame MARIE SAINTE et Madame LOURI (décharge de Monsieur GIRAUD). 
Tous les postes seront remplacés. 

- Q : Prochain thème pour l’école ? 

R : Le prochain thème de l’école n’a pas encore été défini. Il est en cours de réflexion. 

- Q : Peut-on espérer des masques transparents et des autotests l’année prochaine ? 

R : A ce jour tous les masques transparents proposés sur le marché n’ont pas la norme européenne, ils ne peuvent donc pas être proposés aux enseignants. 
Les autotests sont en cours, ils vont être distribués aux familles volontaires et seront réalisés à domicile puis rapporter à l’école mardi 22 juin 2021. 

- Q : Comment améliorer les sorties de l’école afin d’éviter que les enfants partent seuls sans que les enseignants ne puissent vérifier avec qui ? 

R : Les enseignants précisent que la sortie de l’école est plutôt bien faite par rapport à d’autres établissements. Ils font le maximum pour s’assurer que tous les enfants soient bien récupérés par les personnes autorisées. Cette vigilance au moment des sorties doit être faite conjointement entre les enseignants et les parents même si les enseignants ne sont pas responsables en élémentaire. 

- Q : Est-ce que l’idée du livret d’accueil pour les nouveaux enfants sera mise en place ? Voulez vous que nous participions à ce projet ? Une matinée d accueil pour les petits serait elle envisageable ? 

R : Pour le moment, l’idée du livret pour les nouveaux enfants n’est pas mise en place. Les enseignants ne sont pas contre une réflexion à ce sujet. A étudier dans le temps. 
Une matinée d’accueil est prévue le samedi 26 juin pour les futures petites sections de maternelles avec une visite de l’école. Cette matinée d’accueil sera différente des autres années car suite au protocole sanitaire renforcé les enfants ne seront pas accueillis dans une classe comme les années précédentes. 
- Q : Quel collège pour l’année prochaine ? une visite est-elle prévue ? 

R : Pour l’année prochaine, le collège de secteur sera Marthe SIMARD à Villeparisis. 
Lors du dépôt des dossiers d’inscription, une visite de l’établissement devrait être proposée aux familles. 
Seules les familles qui ont un membre de leur fratrie déjà présent au collège Maria Callas de Courtry ont obtenu une dérogation pour inscrire leurs enfants dans cet établissement, une Visio de présentation des infrastructures est prévue pour les enfants concernés. 
- Q : Sera-t-il organisé une journée porte ouverte pour les nouveaux arrivants ou pour les futurs petits de l année prochaine ? 

R : Oui une matinée d’accueil aura lieu pour les futures petites sections de maternelles le samedi 26 juin 2021. 
Concernant les nouveaux arrivants de primaire des rendez-vous individuels seront proposés aux familles concernées.
 
Pour la mairie : 
- Q : La ligne de bus sera-t-elle prête pour septembre pour le nouveau collège ? 

R : La compétence de la ligne de bus pour se rendre au collège Marthe Simard est du Département. Une ligne régulière (et non scolaire) aux horaires du collège devrait être créée qui fera une boucle dans le village aux différent arrêts existants. 
- Q : Où en sommes-nous pour la nouvelle cantine/cuisine ? 

R : Un contrat avec le nouveau prestataire de cantine a été signé pour deux ans. Une réflexion est en cours pour la mise en place d’une cuisine sur l’école mais il faut d’abord terminer le contrat du prestataire actuel. 
- Q : A plusieurs reprises les toilettes ont été bouchées. Pourrait-on trouver une solution pour l année prochaine ? 

R : Effectivement les toilettes sont régulièrement bouchées, ce problème viendrait de l’écoulement. Pendant les vacances d’été une intervention devrait avoir lieu. 
- Q : Où en est le projet informatique pour l école ? (Tableau numérique, ordinateurs.) 

R : Trois tableaux numériques mobiles devraient arriver à l’école courant le premier trimestre de l’année scolaire 2021/2022. Une formation est prévue pour les enseignants. 
Ce projet a un coût de 18000€ et sera subventionné à hauteur de 10500€.

Fin du conseil : 21h10
